Books also Received

(The inclusion of a title does not preclude
the possibility of subsequent review. Items
received, other than those assigned for
review, are ultimately incorporated into the
collection of the Wellcome Library.)

Alexandra Barratt (ed.), The knowing of
woman’s kind in childing: a Middle English
version of material derived from the Trotula
and other sources, Medieval Women: Texts
and Contexts, vol. 4, Turnhout, Brepols,
2001, pp. xii, 169, €55.00 (hardback 2-503-
51073-6).

Walter Bernardi and Luigi Guerrini (eds),
Francesco Redi, un protagonista della scienza
moderna: documenti, esperimenti, immagini,
Biblioteca di Nuncius, Studi e Testi 33,
Florence, Leo S Olschki, 1999, pp. xi, 388
(paperback 88-222-47191).

Andrew Berry (ed.), Infinite tropics: an
Alfred Russel Wallace anthology, London
and New York, Verso, 2002, pp. xvii, 430,
£19.00, US$27.00 (hardback 1-85984-652-1).

T Berti, W F Bynum, F Chast, F
Duchesneau, B Fantini, G Federspil, M D
Grmek, F L Holmes, G Lantéri-Laura, R C
Maulitz, S J Peitzman, L Premuda, A Ségal,
J-C Sournia, U Tréhler, N Tsouyopoulos,
Historie de la pensée médicale en Occident.
Tome 3: Du romantisme a la science
moderne, trans. Louis L Lambrichs, Paris,
Du Seuil, 1999, pp. 428, FFr 229.00
(hardback 2-02-022141-1).

Paola Bertucci and Giuliano Pancaldi,
Electric bodies: episodes in the history of
medical electricity, Bologna Studies in
History of Science 9, Universita di Bologna,
2001, pp. 298 (paperback 88-900162-2-1).

Soraya de Chadarevian, Designs for life:
molecular biology after World War 11,
Cambridge University Press, 2002, pp. ix,

423, illus., £35.00, US$55.00 (hardback 0-
521-57078-6).

Barbara Clow, Negotiating disease: power
and cancer care, 1900-1950, Studies in the
History of Medicine, Health, and Society
Series, Montreal and London, McGill-
Queen’s University Press, 2001, pp. xviii,
237, £18.95 (paperback 0-7735-2211-5).

Alphonse Daudet, In the land of pain, ed.
and transl. Julian Barnes, London,
Jonathan Cape, 2002, pp. xv, 87, £10.00
(hardback 0-224-06267-0).

Arnold I Davidson, The emergence of
sexuality: historical epistemology and the
formation of concepts, Cambridge, MA,
Harvard University Press, 2001, pp. xvi,
254, illus., £27.50 (hardback 0-674-00459-0).

Armelle Debru and Nicoletta Palmieri
(eds), in collaboration with Bernard
Jacquinod, “Docente natura”. Mélanges de
médecine ancienne et médiévale offerts a Guy
Sabbah, Université de Saint-Etienne, 2001,
pp. 329, €30.00 (paperback 2-86272-230-8).

Martin Dinges (ed.), Patients in the
history of homoeopathy, Network Series 5,
Sheffield, European Association for the
History of Medicine and Health
Publications, 2002, pp. xiii, 434, UK £39.95,
Europe £43.33, USA £52.10, elsewhere
£47.82 (hardback 0-9536522-4-6).

Michael Dunnill, The Plato of Praed
Street: the life and times of Almroth Wright,
London, Royal Society of Medicine Press,
2000, pp. xiii, 269, illus., £17.50 (hardback
1-85315-477-6). Orders to: Marston Book
Services, PO Box 269, Abingdon,
Oxfordshire OX14 4YN.
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José L Fresquet Febrer, Juan Fragoso y
los “Discursos de las cosas aromdticas,
arboles y frutales, y de otras muchas
medicinas simples que se traen de la India
Oriental, y sirven al uso de medicina”
(1572), CD ROM, introduction and
facsimile text, Clasicos espaiioles de la
Medicina y la Ciencia, Valencia, Fundacién
Marcelino Botin and Universitat de
Valéncia, 2002 (ISBN 84-370-5337-4).

José L Fresquet Febrer and Maria Luz
Lépez Terrada, Archivo Rodrigo Pertegas,
Siglo XVI, CD ROM, Valencia, Fundacién
Marcelino Botin and Universitat de
Valéncia, 2001 (ISBN 84-370-5252-1).

José L Fresquet Febrer and Marfa Luz
Lépez Terrada, Archivo Rodrigo Pertegds,
Siglo XVII y XVIII, CD ROM, Valencia,
Fundacién Marcelino Botin and Universitat
de Valéncia, 2002 (ISBN 84-370-5343-9).

Jean-Paul Gaudilliére, Inventer la
biomédecine. La France, I’ Amérique et la
production des savoirs du vivant
(1945-1965), Textes a I’appui, série histoire
des sciences, Paris, La Découverte, 2002,
pp. 392, illus., €33.50 (paperback 2-7071-
3607-7).

Eric Gruber von Arni, Justice to the
maimed soldier: nursing, medical care and
welfare for sick and wounded soldiers and
their families during the English civil wars
and Interregnum, 1642-1660, The History of
Medicine in Context, Aldershot, Ashgate, -
2001, pp. xv, 283, £40.00 (hardback 0-7546-
0476-4).

Peter M Hammond and Gradon B Carter,
From biological warfare to healthcare:
Porton Down, 1940-2000, Basingstoke,
Palgrave, 2002, pp. xviii, 280, £50.00
(hardback 0-333-75383-6).

Istvan Hargittai, Candid science II:
conversations with famous biomedical
scientists, ed. Magdolna Hargittai, London,

Imperial College Press, 2002, pp. x, 604,
£26.00 (paperback 1-86094-288-1).

David Healy, The creation of
psychopharmacology, Cambridge, MA, and
London, Harvard University Press, 2002,
pp. 469, £27.50 (hardback 0-674-00619-4).

Nick Hopwood, Embryos in wax: models
from the Ziegler studio, with a reprint of
“Embryological wax models” by Friedrich
Ziegler, Whipple Museum of the History of
Science, University of Cambridge, and
Institute of the History of Medicine,
University of Bern, 2002, pp. x, 206, 32 pp.
colour illus, 100 halftones, £13.50
(paperback 0-906271-18-5).

Klasien Horstman, Public bodies, private
lives: the historical construction of life
insurance, health risks, and citizenship in the
Netherlands 18801920, transl. Ton
Brouwers, Rotterdam, Erasmus Publishing,
2001, pp. 211, €27.00 (paperback 90-5235-
156-2).

N D A Kemp, ‘Merciful release’: the
history of the British euthanasia movement,
Manchester University Press, 2002, pp. vii,
242, £42.50 (hardback 0-7190-6123-7),
£14.99 (paperback 0-7190-6124-5).

Nikolai Krementsov, The cure: a story of
cancer and politics from the annals of the
cold war, University of Chicago Press, 2002,
pPp. xvi, 261, illus., £16.50, US$26.00
(hardback 0-226-45284-0).

Jock McCulloch, Asbestos blues: labour,
capital, physicians and the state in South
Africa, African Issues series, Oxford, James
Currey, and Bloomington, Indiana
University Press, 2002, pp. xxvii, 223, illus.,
£40.00, US$49.95 (hardback 0-85255-863-5),
£12.95, US$22.95 (paperback 0-85255-862-
7.

Roberta McGrath, Seeing her sex: medical
archives and the female body, Manchester
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University Press, 2002, pp. xi, 195, illus.,
£16.99 (paperback 0-7190-4168-6).

Andreas-Holger Maehle and Johanna
Geyer-Kordesch (eds), Historical and
philosophical perspectives on biomedical
ethics: from paternalism to autonomy?,
Ashgate Studies in Applied Ethics,
Aldershot, Ashgate, 2002, pp. xi, 159,
£40.00 (hardback 0-7546-1529-4).

Luis Montiel, Isabel Porras (eds), De la
responsabilidad individual a la culpabilizacion
de la victima. El papel del paciente en la
prevencion de la enfermedad, Aranjuez,
Ediciones Doce Calles, 1997, pp. 345
(paperback 84-89796-85-8).

Irmgard Miisch, Rainer Willmann, Jes
Rust, Albertus Seba Cabinet of natural
curiosities: Locupletissimi rerum naturalium
thesauri, 1734-1765, Cologne and London,
Taschen, 2001, pp. 587, complete plates in
colour, based on the copy in the
Koninklijke Bibliotheek, The Hague,
£100.00 (hardback cased 3-8228-1600-0).

Robert Oliver, Making the modern medical
school: the Wisconsin stories, Canton, MA,
Science History Publications/USA, 2002, pp.
ix, 256, illus., US$24.95 (hardback 0-88135-
362-0).

Harry W Paul, Bacchic medicine: wine
and alcohol therapies from Napoleon to the
French paradox, Clio Medica 64, Wellcome
Series in the History of Medicine,

Amsterdam, Rodopi, 2001, pp. vii, 341,
€80.00, US$75.00 (hardback 90-420-1121-1),
€30.00, US$28.00 (paperback 90-420-1111-
4).

Las plantas del mundo en la historia.
Tllustraciones botanicas de cinco siglos,
exhibition catalogue, Valencia, Fundacion
Bancaja, 1996, pp. 216, illus. ( hardback 84-
88715-40-4).

Jennifer Stanton (ed.), Innovations in
health and medicine: diffusion and resistance
in the twentieth century, Routledge Studies
in the Social History of Medicine, London
and New York, Routledge, 2002, pp. xviii,
232, £55.00 (hardback 0-415-24385-8).

Lise Wilkinson and Anne Hardy,
Prevention and cure: the London School of
Hygiene & Tropical Medicine. A 20th
century quest for global public health,
London and New York, Kegan Paul, 2001,
pp- 438, £65.00 (hardback 0-7103-0624-5).
Distributed by John Wiley & Sons,
Southern Cross Trading Estate, 1 Oldlands
Way, Bognor Regis, West Sussex PO22 9SA,
UK; and Columbia University Press, 61
West 62nd Street, New York, NY 10023,
USA.

John P Wright and Paul Potter (eds),
Psyche and soma: physicians and
metaphysicians on the mind-body problem
from Antiquity to Enlightenment, Oxford,
Clarendon Press, 2000, pp. xii, 298, £45.00
(hardback 0-19-823840-1).
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